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Maatwerkbedrijven  -  Overleg inzake RSZ-korting

In het kader van het Maatwerkdecreet heeft de minister zich geëngageerd om bij de 
federale regering een regeling te bepleiten die zorgt voor een gelijkschakeling van de 
RSZ-korting voor alle maatwerkbedrijven. Vandaag geldt een verschillende behandeling 
voor beschutte en sociale werkplaatsen. Daarnaast blijft een opvolging en evaluatie van 
het Maatwerkdecreet, dat sinds 1 april 2015 van kracht is, noodzakelijk.

1. Wat is de huidige budgettaire impact van de verschillende federale RSZ-korting voor 
beschutte en sociale werkplaatsen voor de maatwerkbedrijven in Vlaanderen?

2. Welke concrete regeling inzake gelijkschakeling van de federale RSZ-korting wil de 
minister bepleiten bij haar federale collega’s?

3. Wanneer zal de minister een initiatief nemen om overleg te plegen over deze 
aangelegenheid met haar federale collega’s?

4. a)Wat is de stand van zaken van de bilaterale besprekingen die door het 
departement WSE werden opgestart per maatwerkbedrijf? 

b)Met welke maatwerkbedrijven werden al besprekingen gevoerd?

c)Voor welke maatwerkbedrijven werden bijkomende afspraken gemaakt of 
wijzigingen aangebracht aan de voorziene financiering?

5. Heeft de minister de opvolging van de uitvoering van het Maatwerkdecreet al 
geagendeerd binnen de Vlaamse Regering? Zo neen, wanneer zal dat gebeuren?
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1-3.In overleg met de vakbonden en de sector is binnen het Departement Werk en 
Sociale Economie de oefening gestart om de verschillen in RSZ-kortingen maar ook 
alle andere verschillen tussen de voormalige beschutte en sociale werkplaatsen in 
kaart te brengen. Wanneer deze omvangrijke en complexe oefening rond is, zal ik 
hierover terugkoppelen naar mijn collega’s binnen de Vlaamse Regering. De 
uiteindelijke doelstelling is een gelijkschakeling.

4. a–b) Alle toekomstige maatwerkbedrijven werden uitgenodigd door de administratie 
voor een individuele toelichting en de mogelijkheid tot vraagstelling m.b.t. de 
nieuwe regelgeving. Met elk van deze toekomstige maatwerkbedrijven vond 
een gesprek plaats in de loop van januari en februari van dit jaar. Daarbij werd 
telkens ook de berekening van de enveloppe toegelicht.

c) Bij de inwerkingtreding van het Maatwerkdecreet werd een overgangsperiode 
ingesteld die enerzijds voorziet in een aangepast tijdspad om zich in regel te 
stellen met alle vereiste organisatievoorwaarden en anderzijds voorziet in een 
financiële overgangsregeling o.b.v. een vaste enveloppe. Deze vaste enveloppe 
is ingevoerd om de financiële gevolgen van het nieuwe decreet te spreiden en de 
impact ervan op de individuele maatwerkbedrijven te beperken. Deze enveloppe 
wordt berekend op basis van de daadwerkelijk ontvangen overheidssteun van de 
laatste acht kwartalen. Voor de meeste bedrijven biedt deze referteperiode van 
twee jaar voldoende uitvlakking. Een aantal bedrijven meent echter dat hun 
situatie tijdens die acht kwartalen atypisch was waardoor de berekende 
enveloppe vertekend zou zijn.
Op dit moment is de oefening lopende om na te gaan welke bedrijven ten gronde 
een atypische referteperiode kunnen aantonen en kunnen rechtvaardigen dat de 
stijgende bezetting in de periode tussen het gemiddelde van de referteperiode 
en 1 april een normalisatie is. Als deze oefening afgerond is, bekijk ik wat de 
mogelijkheden zijn in functie van het beschikbare budget.

5. In oktober 2015 zullen de DmfA-gegevens van het kwartaal april t/m juni 2015 
beschikbaar zijn en een eerste beeld bieden. In april 2016 is de eerste jaarafrekening 
voorzien, die uiteraard een vollediger beeld zal bieden. De terugkoppeling aan de 
Vlaamse Regering zal te gepasten tijde op basis van gevalideerde gegevens 
gebeuren. 


